
Alla c.a.  

del Presidente del Consiglio comunale  

e del Sindaco 

del Comune di Riva del Garda 

Riva del Garda, 09 04 2021 

 

INTERPELLANZA  

 

OGGETTO: acquisto di mascherine e utilizzo del simbolo della città di Riva del Garda. 

Premesso che:  

Recentemente è apparso un post in un social in cui l’Assessore Grazioli e la Sindaca 

Santi sotto la scritta “finalmente sono arrivate!!! Orgogliosamente rivani” sono ritratti 

sotto lo stemma cittadino con mascherine su cui è stampato lo stemma del Comune di 

Riva del Garda. 

   



 

Considerato che: 

dal 4 luglio 1996 è in vigore il “REGOLAMENTO PER L’USO DEL GONFALONE E DELLO STEMMA 

COMUNALE” che recita all’articolo 2: 

“Lo stemma del Comune viene riprodotto: a) nella carta d’ufficio; b) sugli inviti diramati 

dall’Amministrazione comunale; c) sugli atti e documenti riguardanti manifestazioni 

promosse direttamente dal Comune; d) sugli atti deliberativi della Giunta e del Consiglio 

comunale; e) sulle targhe murali nelle sedi di uffici comunali o di proprietà comunale adibiti 

ad uso pubblico; f) su targhe, medaglie ed altri oggetti predisposti dalla Amministrazione 

comunale per ragioni di rappresentanza; g) su automezzi di proprietà comunale ed adibiti a 

servizi pubblici” 

 

E che all’articolo 5 viene demandato al Consiglio Comunale il valutare la sussistenza dei requisiti 

per la concessione all’utilizzo delle stemma ad enti ed associazioni secondo il seguente testo: 

MODALITÀ PER LA CONCESSIONE IN USO DELLO STEMMA 1. Il legale rappresentante dell’ente o 

associazione che intende ottenere la concessione in uso dello stemma comunale deve presentare 

domanda in carta legale al Comune accompagnata da una relazione illustrativa dell’esistenza 

delle condizioni di cui al precedente articolo 3. 2. Spetta al Consiglio comunale, su proposta del 

Sindaco o di Assessore all’uopo delegato, valutare la sussistenza dei requisiti richiesti dalla legge 

e dal presente regolamento e deliberare la concessione in uso dello stemma comunale. 3. Sia il 

provvedimento di concessione che quello con il quale la concessione medesima viene negata, 

debbono essere opportunamente motivati 

 

tutto ciò premesso e considerato si interroga 

il Sindaco e gli Assessori competenti per sapere: 

1. Se le mascherine in foto, di cui si può dedurre che siano state lungamente attese 

dall’assessore Grazioli, siano state acquistate dal Comune e rientrino nella fattispecie 

all’articolo 2 del regolamento sopra citato; 



2. in tal caso si chiede quale sia stata la spesa complessiva, effettuata con che criteri e 

se tali mascherine siano a disposizione di tutte le cariche istituzionali del Comune 

nonché di tutti i dipendenti, in particolare di quelli con compiti che prevedano rapporti 

con i cittadini. 

 

3. Se invece le mascherine tanto attese non sono state realizzate dall’ente comunale e 

considerando che non vi è stato alcun pronunciamento del Consiglio Comunale, 

quante mascherine sono state realizzate con l’utilizzo non concesso dello stemma del 

Comune di Riva del Garda, a chi sono destinate, e da chi sono state commissionate; 

 

4. In presenza della condizione di cui al punto 3, se l’Amministrazione non ritenga di 

dover prendere provvedimenti per mantenere l’utilizzo dello stemma della Città nei 

canali istituzionali e se ritiene decoroso per il Comune un uso così disinvolto dei suoi 

simboli. 

 

 

A norma di regolamento, si richiede risposta scritta. 

 

Gabriele Bertoldi 

 

 


